

Aprobación plena recibió la nacionalización de Gulf



En el brazo en alto el presidente del gobierno revolucionario, general Alfredo Ovando saluda a los miembros de la Central Obrera Boliviana en su paso por el balcón principal en el Día de la Dignidad Nacional.

Continuará el comercio del petróleo, expresó el Ministro de Minas

El ministro de Minas y Petróleo, afirmó que el pueblo debe descartar los rumores en virtud de que la nacionalización del Gulf, fuerza nuestra comercialización del petróleo, "aunque no salga un litro más que el que entra".

He dicho también por segunda vez, el resto de la breve alocución del ministro Quirino, es como sigue:

“En segundo vez en cuatro días han actuado voluntariamente a esta persona, al país más olvidado y desatendido de América, para expresar un apoyo total, al que yo respondí en la segunda vez, a mis personas ni a mucha, ni siquiera al público, una a la decisión que en nombre del pueblo de Bolivia, hemos tomado no solo restringiendo una lucha casi interminable que ha caído y donde muchos que deberían estar hoy día en el exilio, han sido olvidados por nosotros”.

En su discurso, el ministro a través de su agencia noticiosa, la Oficina del Departamento de Estado de Estados Unidos sobre todo aquella madurada que dice: “la democracia había sufrido un revés”. ¿Qué democracia? Esa que se nutre de cupos y especulaciones de comerciantes.

A esa campaña de intimidación, el gobierno responderá con energía y el que traspase el hambre del pueblo, tendrá que ir a la cárcel.

He oido decir esta tarde, “el pueblo al poder”. Si los trabajadores, los hombres de la clase media, los universitarios, los oficiales revolucionarios del Ejército Nacional también pero con otras razones, en su mayoría, para no querer regalar dinero de todos los gobernantes. Con dirigentes que no han renunciado sin manus firmaron el decreto que desestimó el petróleo. El pueblo al poder con sus FF AA., pero con hombres de manos y mente limpias. Es verdad que a este momento la gente es vacilante y que no puede seguir siendo inmediatamente a medida que se resigne a entregarse inmediatamente al imperialismo y a la oligarquía norteamericana. Debemos consolidar una amplia base popular, un nuevo instrumento político que lleve a un nuevo proceso revolucionario y establecer los que han venido hasta ahora a la plaza, no en busca de trabajo en la administración pública, ni del reparto de dinero, sino ya los militantes de este partido del presente y del futuro.



Entidades civicas, laborales, públicas y universitarias encabezadas por las Fuerzas Armadas mostraron su apoyo a la determinación del gobierno por la nacionalización de la Bolivian Gulf.

Nacionalización de la Gulf está en estudio del gobierno de Nixon

Washington, octubre 20 (Reuters) — La nacionalización de las instalaciones de la Gulf Oil Corporation, dispuesta por Bolivia, está siendo estudiada por el Departamento de Estado de los Estados Unidos, que todavía no tiene comentarios que formularán sobre el decreto, declaró hoy el Departamento de Estado.

Mientras se completa este estudio, dijo el vocero del Departamento de Estado Carl Borchardt, no se prevee declaración sustancial de parte del gobierno de Nixon.

Las instalaciones petrolíferas nacionales de Bolivia tienen un valor que se calcula en 18 millones de dólares.

Un orden social que no es respetado por la revolución que nos estamos comprometiendo a dar, es que el petróleo sea una actividad predominantemente boliviana, a pesar de que el petróleo es parte importante de la economía boliviana, más de tres mil millones de dólares.

Dijo Borchardt que es este decreto lo que ahora se estudia y agregó que no se sabe que las autoridades bolivianas hayan enviado a Washington otra comunicación con respecto a la cuestión de la indemnización.

El embajador de Bolivia en Washington, Se. Julio Sánchez Goytin, ha mantenido conversaciones con el secretario adjunto de Estado para Asuntos Interamericanos, Charles A. Meyer.

El gobierno boliviano actúa sólidamente en su interés de apropiarse de los bienes y nacionalizarlos, de la Bolivian Gulf Company, subsidiaria de la Gulf Oil Corporation.

El gobierno del presidente Alfredo Ovando Cachoa, que asumió el poder el 26 de septiembre emitió un decreto confirmando formalmente la medida.



Aniversario de La Paz

Autoridades departamentales encabezadas por el prefecto Edgar Oblitas, el alcalde Hugo Suárez, juntamente con representantes de instituciones civiles y culturales y Juntas Vecinales de La Paz, rindieron su homenaje a don Alonso de Mendoza, fundador de La Paz, en ceremonia realizada ayer al mediodía, en la Plaza que lleva su nombre del fundador. Se realizó una misa de campana, para luego conmemorar el CDXV aniversario de fundación de la ciudad con un programa cívico al pie del monumento a Mendoza. La fecha cívica pavesa.

El Presidente llamó

la unidad nacional en la gran concentración

El texto íntegro del discurso del jefe del estado revolucionario, es el siguiente:

Muy poco se dice de los valores culturales, poco se dice de la vida intrahumana del campesino, del minero. Poco se dice del trabajo casi suicida de los trabajadores. Casto no se habla de las deudas que tenemos con la cultura. No se dice nada de la cultura, Tampoco se dice nada de los cinturones que jugaban a las espaldas del pueblo boliviano.

Todas estas razones que han sido ignoradas en Washington, en Wall Street, en Londres, también han obligado al gobierno que dirijo a no otra otra que más esfuerzo de concentración de los clanes, no de los intereses merito alguno en la política que seguimos. El mérito de nacionalizar la Gulf, no es un mérito mío, ni de mi gobierno. Es el mérito de una juventud, del minero, del campesino, del hombre de la clase media, que promovió el circo de la revolución en un contexto anticolonialista, que dio la determinación a conseguir la liberación económica del país.

No pretendemos pose aplausos que no merecemos. No solicitamos tampoco apoyos personales. Creemos si, que estamos en la vanguardia de la lucha de los pueblos, como en la guerra hay que formar un frente unitario de una idea sola que debe poner su punto de mira al opresor.

Es el camino de la liberación. Es un camino difícil. Se que el camino de la liberación es sostenido y doloroso. Se que ese camino va a exigir mucho. Se que habrán trágicos y desiertos. Se que habrán rumores y críticas, pero el pueblo boliviano, en 1968 formó su legión para conseguir una independencia política. Que en 1969 las autoridades también se arriesgaron y el pueblo todo sea una sola cosa sola, una masa, que nos impulse a no burocratizarnos, a no permanecer estás.

Voceros, pueblo de Bolivia, sois el dinamo impulsor. Voceros son los que deben impulsar siempre. Confiamos en ustedes, confiamos en el joven universitario, confiamos en el trabajador minero, confiamos en la mujer, confiamos en el pueblo todo de Bolivia. Estamos en guerra, en guerra de la conciencia, de la dignidad boliviana y esa memoria que la democracia boliviana solo remienda una cosa, la unidad, la firmeza, las conquistas a conseguir y para mí ha sido simbólico que en este País, después de mucho tiempo, hubieran universitarios, hubieran trabajadores. Es el símbolo de la unidad boliviana.

Seguid pues adelante, con ese concepto, en la seguridad de que los nuevos tiempos de Bolivia serán bien administrados. Esta empresa no será política, no será burocrática, tendrá que rendir sus cuentas al pueblo que le entregó su confianza y su hambre con la responsabilidad siempre con el deseo de vivir a la Bolivia nueva con el deseo de que esta tenga una institución armada entrañada en el alma popular.

Lo haremos con decisión, con fe y con energía y repetiremos cosa siempre un grito que debe ser como el Padre Nuestro de cada Día, un grito que dijimos así en este balcón del Palacio Quemado y que ahora les pido que lo corren desde el fondo del corazón: ¡Hallala Bolivia!